
  

Exercice1 (4 points) 

Dans l’espace muni d’un repère orthonormé direct (O,ı�, ȷ�, k�� ) on donne le plan P : x + y + z + 1 = 0 
et les points  A(0,−1,−3) et H(1,0,−2).  

1) Montrer que H est le projeté orthogonal de A sur le plan P.  

2) Soit S l’ensemble des points M(x, y, z) tels que x² + y² + z² + 2y + 6z + 7 = 0.  

a) Montrer que S est une sphère dont on donnera le rayon et le centre.  

b) Calculer AH.  

c) En déduire S∩ P.  

3) Soit le point B (1, 1,1).  

a) Vérifier que A, B et H ne sont pas alignés.  

b) Calculer la distance du point A à la droite (BH).  

c) En déduire la nature de S∩ (BH). 

Exercice 2(4 points) 

   Dans l’espace muni d’un repère orthonormé direct (O,ı�, ȷ�, k�� ) On donne les points  

A (1,− 2,− 1), B (1,3,1) et C (5,6,5)    

1)a) Déterminer les composantes du vecteur AB������ ∧ AC������ 

b) En déduire que les points A, B et C ne sont pas alignés puis calculer l’aire du triangle ABC  

2a) Calculer le volume du tétraèdre OABC  

b) En déduire la distance du point O au plan (ABC)  

3) Calculer le volume du parallélépipède ayant pour arêtes [OA] , [OB] et [OC]   

Exercice 3 (6 points) 

1) Soit �  la fonction définie sur  �0; +∞� par ���� = −1 + � + 2���  
a ) Etudier le sens de variation de �  

b) Calculer ��1� puis déterminer le signe de  sur �0; +∞�   

c � En déduire que ∶ si  0 < � < 1  (�)*+ ¸ � -1
�. > 0  01  +2  � > 1 (�)*+ � -1

�. < 0.  

2) On considère la fonction 4 définie sur  �0, +∞� par   

   64��� = � − �7���   si   � > 0
4�0� = 0                                     8 
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et on désigne par C   sa courbe représentative dans le plan rapporté à un repère orthonormé   
  (O,ı�, ȷ�)  [unité graphique : 2 cm].  

 a) Montrer que  4  est dérivable à droite en zéro.  

b� Calculer  4A���et vériDier que pour tout � strictement positif  on a: 4A��) = �� HIJK  

 c) Dresser le tableau de variation de 4  .  

 d) Montrer que l’équation  4��) = 0   admet  dans ] 0,+ ∞ [   exactement  une  solution  

      α  telle que  1,7 < N < 1,8 

3)a) Vérifier que la tangente ∆ à la courbe C  au point O a pour équation Q = �. .  
 b) Etudier la position de  C  par rapport à ∆.  

 c) Tracer ∆ et C  dans le repère   

Exercice 4 (6 points) 

I) On appelle 4 et � les deux fonctions définies sur l’intervalle [0 ; +∞[ par :   

4��) = ln�� + 1) − � et ���) = ln�1 + �) − � + �72  

1) Étudier les variations de 4 et de � sur [0 ; +∞ [.  

2) En déduire que pour tout � ≥ 0 , � − �72 ≤ ln�x + 1) ≤ �   
II) On se propose d’étudier la suite (uU) de nombres réels définie sur ℕ∗par :   

XuI = 32                                               
uUZI = -1 + 12UZI. uU , n ∈ ℕ∗ 8 

1) Montrer par récurrence que uU > 0  pour tout entier naturel n ≥ 1.  

2) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n ≥ 1 :   

  ln�uU) = ln -1 + 12. + ln -1 + 127. + ln -1 + 12\. + ⋯ + ln -1 + 12U. 

3) On pose  SU  = 12 + 127 + 12\ +. . + 12U   et  TU  = 14 + 147 + 14\ +. . + 14U  
  à l’aide de la première partie, montrer que ∶  SU − 12 TU ≤ ln�uU) ≤ SU 

4) Calculer SU et TU en fonction de �. En déduire   limU→Zf SU  et limU→Zf TU 

5) a) Montrer que la suite (uU) est strictement croissante.  

b) En déduire que (uU) est convergent. Soit ℓ sa limite.  

Montrer que 56 ≤  ln�ℓ)  ≤  1 et en déduire un encadrement de ℓ.  
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